IIpakTuune 3auartsa 4
Inmepghepenuyia 6 monkux niiekax.
Kinvys Hetomona

[lnau:

1. IHTepdepeH1is Ha MJIoCKONapaJie/ibHil MJIACTHUHIL Ta MJIiBIL.

2. CMyru piBHOI TOBUIWHM.

3. Kinbug HerooToHa y Big6uTOMYy Ta mpoxifjHOMY CBiTJIi. 3acTo-
CyBaHHA Kijielb HbroTOHA.

OcHoOBHI popmMyu:
OnTu4Ha pi3HULA XOAy AJiI MPOMEHIB, sKi iHTepdepywTh y
BilOMUTOMY CBIiT.JIi:

YM0BU MAaKCMMyMiB Ta MiHIMYMIB y BiIOUTOMY CBITJIi:

A=2dncos[3+%.

2dn-cos[3+%=2k%=k7» (max) k=0,1,2,3, ...

2dn-c0sB+%:(2k+l)% (min) k=0,1,2,3, ...

OnTyu4Ha pi3HULA XOAy AJiA MPOMEHIB, SKi iHTepdepywTh y
NPOXiTHOMY CBITJIi:

A =2dn-cosp.

YMoBU iHTepdepeH1il y NpoXiAHOMY CBITJIi:

2dn-cos[3=2k% = kA (max) k=0,1,2,3, ...

2dn-cos[3=(2k+1)% (min) k=0,1,2,3, ...



kRA

Papiycu TemHuX Kinenp y Bif6uTOMy CBiT/II: 7, =, [—.

n
Pagiycu cBiT/1MX KiJlelb y BIIOUTOMY CBITJIi:
A
(2k—1R=Z
_ 2
CB
n
Pajsiycu TeMHuX KiJiellb y NpOXiJHOMY CBIiT.JIi:
A
(2k—-1)R=
r,o= 2
n
. . . . o kRA
Pajgiycu cBiT/IMX Kijlenb y NpoxigHOMY CBiTJI: 7, =, [—.
n

[Ipukiaagu po3B’a3yBaHHA 3a4a4

3agavya 1. Aka ToBUIMHA MUJIbLHOI MJIIBKH, K10 NIPU CIIOCTe-
peXeHHI 1 y BiAOUTOMYy CBiTJIi BOHA BUIJIALAE 3eJIEHOIO
(As =500 HM), KOJIK KYT Mi>K HOpMaJLJIF0 Ta MpoMeHeM 30py J0piB-
Hio€ 35°7 [loka3HUK 3a71I0MJIeHHSI MUJIBHOI BOiY JlopiBHIOE 1,33.

AHani3 Ta po3B’sA30K:

laHo: 2

As = 500 HM 1

o =35° \

n=1,33 | ~O

7

A=2dncos[3+% =2dn\/1—sin2[3+%:

) )
=2d\/n2—sm @SB g —sint o+
sin” 3 2




3anuiueMo yMOBY MaKCUMyMY JJisl 3eJIEHOTO CBiTJIa:

A=2d\/n2—sin2a+%=kk3,a6o

2d~n* —sin® o = kL., —% — (2k—1)%.

(2k—1)zhi
J 2

oJn?—sin’a
(2k - 1) no3nayumo yepe3 m, To6to (2k-1)=m,k=1,2,3, ...
A 500
=m
WP —sin®o 44(1,33)* = (0,5736)°

TOOTO TEOPETUYHO NJIIBKA MOX€E MAaTH HECKiHYeHHY KiJIbKICTb TOB-
muH, npu k=1,2,3,.., ToéTonpum=1,3,5,7, ...

3ajjada He BU3HAYeHa, IJIIBKA MOXe MaTu TOBUIUHY
d=m-104um,npum=1,3,5,7, ...

d=m =m-104 am,

3agadya 2. 3HalTH pafiyc r nepuioro TeMHOro Kijibig Hbio-
TOHA, K0 MiX JIIH3010 i MJIaCTUHO HaJuTO 6eH3o4 (n = 1,5). Pa-
Jliyc KpuBU3HU JIiH3U R = 1 M. [loka3HUK 3a/10MJIeHHS CKJia JIiH3H i
mactTuHu 1,6. CocTepeXXeHHs BeJleThCA Y BiIOUTOMY HAaTPiEBOMY
cBiTai A = 5890 A.

AHani3 Ta po3B’sA30K:

JlaHo: - R !
ng=1,5 IHTepdepyrodi mnpo-

Nua=1,6 MeHi - 1e Ti, mo BigouTi

n.=1,6 B Touok A i B.

R=1wm
A=5890 A ‘\

=7
P= D 0 E




ToMy 1m0 ner >ng, TO 34IMCHIOETHCA BTpATA MiBXBUJII y ToYLi B,
TOO6TO popMyJia AJis1 TEMHOTO KiJiblid Y BiJOMTOMY CBITJIi:

RkA
hr = )
n,
T
Ly = L:1:5590°10 =6,3-10" % =0,63 MM.

1,5

BignoBiab: pajgiyc mepuioro TEMHOTrO KiJiblidl Y BiOUTOMY
cBiTai popiBHIOE 0,63 MM. Ik 6a4umo, pagiyc ainsu R >> 1,

UIBILIA *

3agadya 3. YoMy neHTp KiJielib Hp10TOHA, 1110 CIOCTEPIiraroTh-
csly BifOuUTOMY CBIiTJIi, IK IPaBUJIO, TEMHUMN?

[loscHeHHH:

Ax nmpaBuJio, ciocTepeXKeHHA BeJleThCA y MOBITPi. MiX J1iH3010
Ta MJIACTUHKOIO Y LleHTPi HEMA€E ONTHUYHOTO KOHTAKTY, TOOTO 3aB-
»KJIM TaM 3HAXOJUThCS Mpoliapok (ay»ke manui d = 0) moBiTps.

[le mpu3BOAUTH O TOTO, IO Y LEeHTpi BiAOYBAETbCA BTpaTa
NiBXBUJII IPU BiIOMBAHHI NpOMeHS BiJ] MJIACTUHKHU, TOMY Pi3HUIIA

X0Ay MiK npoMeHsiMu 6yae A =2d +%, d — (0, T06TO A= %, e

€ yMoBa MiHiMyMy. ToMy II€HTp KiJlel[b TEMHU M.

3azadi A1 CAaMOCTiHHOT0 pO3B’sI3yBaHHA

Ta AOMAUIHHOT'0 3aBAAHHSA

1. Ha muabHy miaiBky (n = 1,33) nmagae 6isie cBiTJIo mig KyToM
45°, Tlpu gKii HaWMeHUIiN TOBIIMHI MJIBKYU BiIOUTI MpoMeHi
6yayTh nodpap6oBaHi B )KOBTHUU KoJiip A = 6:10-5 cm?

2. flxa ToBIIMHA MUJILHOI MJIIBKH, SIKIIO MPU CIOCTEPEXEHHI ii y
BiIGUTOMY CBiTJIi BOHA 3/1a€ThCs 3esieHoto (A = 500 HM), Ko
KyT Mi>K HOpMaJIJII0 Ta KyToM 30py AopiBHIOE 35°7 [loka3HUK
3aJIOMJIEHHS MUJIbHOI BOJU BBAXATH piBHUM 1,33.

3. Ha pucyHKy noka3aHo po3TalllyBaHHH JIiH3U TA NJIACTUHKU B
J0CJIiZIi TIO CIOCTepeXKeHHI0 Kijlellb HproTOHA y 6iJIOMy CBITJII.



CBiTJI0 MO2Ke BifOHMBaTHUCH Bix
TAKWX [OBEPXOHb: BiJ, Bepx-
HboOi MOBepxHi JiiH3u (1), Bif 1

BUIYKJIOI HMXXHBOI IOBEpPXHI
JqiH3u (2) i Big muockoi mo-
BepxHi TeMHoro ckja (3). Yo-

2
My IpU pO3paxyBaHHI ABUILA 3
INPUMMAETHCA [0 BijoOMa MOX- '//////////A
JIUBICTb iHTepdepeHIii mnpo-

MeHiB, fKi BiZj0yBamOTbCA BiJ

JpyToi i TpeThol NOBEPXOHb, i HE 0OrOBOPIOETHCS MOMXKJIUBICTh
iHTepdepeH1ii TpOMeHiB, AKi Bi0UINCA Bif meploi Ta Apyroi
OBEPXOHb?

CrnekTp HATpil CKJIAJAETbCA 3 ABOX JIiHIM 3 JOBXHWHaAMHU
xBuJib 589,00 uM i 589,59 HM. ke TeMHe Kinblie HproTOHA3,
JUIS OZTHIEL 3 UX JIIHIM, CNiBNAAA€ 3 HACTYIIHUM TEMHHUM Ki-
JiblleM Apyroi JiiHii? CnocTepeXXeHHs BeJeThbCA Y BiJOUTOMY
CBITJII.

YcTaHOBKa [Jis1 crocTepeXXeHHs KiJiellb HblOTOHA OCBITJIIO-
ETbCA MOHOXPOMAaTUYHUM CBITJIOM. CliocTepeKeHHH BeleThCs
y BigouTomMy cBiT/i. Pasiycu ABOX CycigHIX TEMHHUX KiJlelb
JIOPiBHIOIOTD, BiAnoBiaHO, 4 MM i 4,38 mMMm. Pazaiyc kpuBU3HHU
JIiIH3U A0piBHIOE 6,4 M. 3HAUTH NMOPAAKOBI HOMepH KiJielp i
JLOBXXMHY XBWJIi CBITJIa, 1[0 MMa/aE.

YcTtaHoBKa [/ OTpuMaHHA KiJlellb HblI0TOHA OCBITJ/IIOETHCS
6iJIMM CBITJIOM, siIKe NAaJA€E HOPMaJIbHO. 3HAWTU pafiyc 4eT-
BEPTOr'0 CUHbOTO Kijiblisl A1 = 4-10-5 cM i paziyc TpeTboro 4ep-
BOHOT'0 KiJibId A2 = 6,3:10-5 cM. CriocTepexKeHHsI BeJIeThCS Y
MpoxiIHOMY CBIiTJIi. Pajiiyc BUKpUBJIEHHS 1OPiBHIOE 5 M.
BincTtaHp MiXK I'9TUM i ABAALATE II'ATUM CBITJIMMH KiJIbIIAMH
HbioToHa mopiBHI0E 9 MM. Pazsiyc BUKpuBJIeHHS JiiH3U 15 M.
3HAUTU [OBXUHY XBUJII MOHOXPOMATUYHOIO CBiTJIa, AKe Ma-
Jla€ HOpMaAJIbHO Ha ycTaHOBKY. CriocTepeXeHHA NPOBOAUTHCA
y BiJOUTOMY CBIT.IL.

3HAaWUTH BiACTaHb MDK TpeTiM 1 ILIICTHAAUATHAM KiJbLAMHA
Hbr0TOHA, K10 BiACTaHb MK APYTUM i ABAAUATUM TEMHUMU
KiJiblIIMU fopiBHIOE 4,8 MM. CriocTepexXeHHS BeJleThbCA Y Bij-
OUTOMY CBITJIL.




10.

11.

12.

13.

14.

15.

YcraHoBKa asga 37ilicHeHHs KijJiellb HblOTOHaA OCBIT/JIHOETHCA
CBITJIOM BiJl PTYTHOI JlaMIl¥, Ke NaJa€ HopMaJsibHO. CniocTe-
pexXeHHS 3/1iMCHIOETbCS Y MPOXiAHOMY CBIiTJIi. flke o mopsna-
Ky CBiTJIe KiJiblle, 10 BiAmoBizae jiHii A1 = 5791 A, 36iraerncs
3 HAaCTynmHMAM CBITJIUM KIiJIbLEeM, fAKe BIANOBIJAE JIiHIl
A=5770 A?

B ycTaHOBLi aJ1g cnocTepeXeHHs Kijslenb HbroToOHaA mpocTip
MK JIIH3010 i CKJITHOI IIJIACTUHKOI 3al0OBHEHO pPiAMHOIO.
3HAaUTH NOKA3HUK 3aJIOMJIEHHA PiIVHHU, KOJIU PafiyC TPEThO-
ro TEMHOTO KiJiblil AopiBHIOE 3,65 MM. CrocTepe)keHHs Be-
AyThCs y mpoxiiHOMY cBiTJIi. Pajiyc kpuBu3HuU JiiH3KU 10 M,
NOBKMHA XBUJII cBiT/Ia A1 = 5,89:10-5 cMm.

YcTraHoBKa /1 cniocTepeXeHHs Kijslenb HbIOTOHA OCBITJIIO-
€TbCA MOHOXPOMATHUYHUM CBITJIOM 3 [JOBXWHOI XBUJII
0,6 MKM, siKe afia€ HOPMAJIbHO. 3HAUTHU TOBUIMHY NOBITPS-
HOTO LIapy MiXK JIIH3010 TA CKJIAHOI IIJIACTUHKOI Y TOMY Mic-
11i, /e CIIOCTEPIra€ThCs YeTBEPTE TeMHe KiJiblie Y BilOUTOMY
CBITJII.

YcTaHoBKa Jig ciocTepeXeHHs Kijlenb HptoToHa y BifouTO-
My CBITJI OCBITJIOETbCA MOHOXPOMATHUYHUM CBIiTJIOM
A =5-103 A, sixe nagae HopMasbHo. [IpocTip MiXK MJIACTHHKOIO
Ta JIiIH3010 3allOBHEHUMW BO/I010. BU3HAYMTU TOBINMHY LIAPY
BO/JIM MIX JIIH3010 1 CKJIAHOIO IJIACTUHKOK Yy TOMY Miclyi, e
CIIOCTEPIra€EThCA TPETE CBITJIE KIJIbLE.

YcTraHoBKa AJis criocTepeXeHHs Kijlellb Hbl0TOHA y BiI6UTO-
MY CBITJIi OCBITJIOETbCA MOHOXPOMAaTUYHUM CBITJIOM, fKe
nazae HopMaJsibHo. Ilicig Toro, ik mpocTip MiXK JIiH30K0 Ta
CKJIAHOIO IIJIACTUHKOIO 3alI0BHUMO pPiUHOI0, PaZiyCU TEMHUX
Kijlelb 3MeHIIWMCA ¥ 1,25 pasa. 3HalWTH NMOKAa3HUK 3aJI0M-
JIEHHA pigUHU.

HbI0TOHOBI KiJIbLiA YTBOPIOKWTHCA MiXK IJIOCKUM CKJIOM Ta
JIIH3010 3 pajiiycoM KpuBU3HU 8,6 M. MOHOXpOMAaTH4YHe CBIiT-
JIO Iaia€ HoOpMaJibHO. BUMiptoBaHHSIM BCTaHOBJIEHO, IO Jiia-
MeTp YeTBEPTOro TEMHOro KiJiblid (BpaxoByw4YH, LIO0
[leHTpaJ/ibHA TEMHA IJIIMa — HyJIbOBa) I0piBHIOE 9 MM. 3Haii-
THY JOBXUHY XBWJIi [1aZ[al04Y0r0 CBITJIA.

YcTaHoBKa AJis1 OTpMMaHHSA Kijlellb HbI0TOHA OCBITJIIOETHCA
6iJIMM CBiTJIOM, 1110 MTaZla€ HOpMaJIbHO. 3HAUTH: 1) paaiyc yeT-



16.

BepTOro cuHboro Kimbs (A = 5630 A). Cnocrepexxenns Big-
OyBA€ETHCA B NpOXiHOMY CBIiTJIi. Pajiiyc KpUuBU3HU JIiH3U [10-
piBHIOE 5 M.

B ycraHoBUi AJi1 oTpuMaHHA Kijlenb Hbl0TOHA mpocCTip MiX
JIIH3010 i CKJISSHOIO NJIACTUHKOK 3alOBHEHUU piguHow. Bu-
3HAYUTHU NMOKA3HUK 3aJIOMJIEHHA PIAWHM, AKILO pafiyc Tpe-
THOT'O CBITJIOrO KiJbIfA IOpiBHIOE 3,65 MM. CriocTepexeHHs
BeJIeTbCS B MPOXiAHOMY CBiTJi. Pasiyc kpuBu3HU JiH3K 10 M.
fxa moB>kuHa XBUJIi cBiT/1a?



